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—A las 08:07 h, se inicia la sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Buenos días, señores congresistas. 

Siendo las ocho con siete minutos, se va a pasar lista. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar asistencia. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Correcto, señor presidente. 

Señores congresistas, muy buenos días. Se va a pasar lita. 

Congresista Mita Alanoca. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, presente. 

Congresista Cavero Alva. 

El señor CAVERO ALVA (AP-PIS).— Cavero, presente. 

Buenos días. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cavero Alva, presente. 

Congresista Paredes Castro. 

Señor presidente, la congresista Paredes Castro comunica su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Paredes Castro, presente. 

Congresista Acuña Peralta. 

La señora ACUÑA PERALTA, María Grimaneza (APP).— Presente. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Acuña Peralta, presente. 

Congresista Alegría García (); congresista Arriola Tueros. 

Señor presidente, el congresista Arriola Tueros comunica su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Arriola Tueros, presente. 

Congresista Balcázar Zelada. 

El señor BALCÁZAR ZELADA (PL).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Balcázar Zelada, presente. 

Congresista Burgos Oliveros (); congresista Cerrón Rojas. 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Cerrón Rojas, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cerrón Rojas, presente.  

Congresista Cutipa Ccama (). 

Señor presidente, el congresista Burgos Oliveros comunica su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Burgos Oliveros, presente. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Palacios Huamán, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Igualmente, señor presidente, el 

congresista Cutipa Ccama expresa su asistencia a través del chat 

de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Palacios Huamán, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cutipa Ccama, presente. 

Congresista Palacios Huamán, presente. 

Congresista Dávila Atanacio.  

El señor DÁVILA ATANACIO (BS).— Dávila Atanacio, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Dávila Atanacio, presente.  

Congresista Echaíz de Núñez Izaga. 

La señora ECHAÍZ DE NÚÑEZ IZAGA (HYD).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Echaíz de Núñez Izaga, 

presente.  

Congresista Gonza Castillo.  

El señor GONZA CASTILLO (PL).— Gonza, presente.  
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Gonza Castillo, presente.  

Congresista Jáuregui Martínez de Aguayo.  

La señora JÁUREGUI MARTÍNEZ DE AGUAYO (RP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jáuregui Martínez de Aguayo, 

presente. 

Congresista Jiménez Heredia. 

Señor presidente, el congresista Jiménez Heredia comunica su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Jiménez Heredia, presente. 

Congresista Monteza Facho. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Monteza, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Monteza Facho, presente. 

Congresista Morante Figari. 

El señor MORANTE FIGARI (SP).— Morante Figari, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Morante Figari, presente. 

Congresista Moyano Delgado. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Moyano Delgado, presente.  

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Muñante, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, presente. 

Congresista Paredes Gonzales. 

Señor presidente, el congresista Paredes Gonzales comunica su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Paredes Gonzales, presente. 

Congresista Ramírez García. 

Señor presidente, la congresista Ramírez García comunica su 

asistencia a través de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ramírez García, presente. 

Congresista Tacuri Valdivia. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— Tacuri Valdivia, presente. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Tacuri Valdivia, presente. 

Congresista Valer Pinto (); congresista Ventura Angel. 

Señor presidente, el congresista Ventura Angel expresa su 

asistencia a través del chat de la plataforma. 

El señor PRESIDENTE.— Considérelo, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ventura Angel, presente. 

Señor presidente, han respondido a la asistencia 23 señores 

congresistas. Hay el quorum respectivo para la presente sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Contando con el quorum reglamentario, se 

inicia la quinta sesión ordinaria semipresencial de la Comisión 

de Justicia y Derechos Humanos, con la agenda documentada que se 

ha entregado oportunamente. 

El señor PAREDES GONZALES (BM).— Paredes Gonzales, presente. 

Gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Se deja constancia de que se encuentran 

con licencia los siguientes señores congresistas: María del 

Carmen Alva y Jéssica Amuruz Dulanto. 

Aprobación del acta 

Se va a poner a consideración de los miembros de la comisión el 

Acta de la cuarta sesión ordinaria, celebrada el pasado 9 de 

octubre, cuyos acuerdos fueron dispensados de aprobación emitida 

con la agenda documentada. 

Los congresistas que tuvieran alguna observación al Acta, pueden 

indicarlo.  

Si no hay observaciones, se da por aprobada. 

Ha sido aprobada. 

Despacho.  

DESPACHO 

El señor PRESIDENTE.— Documentos recibidos y enviados.  

Se ha remitido a todos los miembros de la comisión, junto con la 

agenda documentada, una relación conteniendo la sumilla de los 

documentos enviados y recibidos del 7 al 28 de octubre de 2024. 

Proyecto de ley y decretos supremos ingresados a la comisión. 

Asimismo, en el mismo periodo han ingresado a nuestra comisión 

45 proyectos de ley y seis decretos supremos de estado de 

excepción, cuyas sumillas figuran en la agenda documentada que 

se ha enviado oportunamente a cada uno de los integrantes de 

esta comisión para su conocimiento.  
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Pasen los referidos proyectos de ley y decretos supremos a la 

Secretaría Técnica de la comisión para que sigan su trámite 

correspondiente. 

Informes.  

Informes 

El señor PRESIDENTE.— Esta presidencia informa que se ha recibido 

el Oficio 628-2024-2025-ADP-D/CR, remitido por el señor Giovanni 

Forno Flórez, Oficial Mayor del Congreso, quien informa que en 

el Pleno del Congreso, en su sesión celebrada el 16 de octubre 

de 2024, aprobó las siguientes modificaciones en la conformación 

de la comisión: 

Ingresa como titular la señora congresista Silvia María Monteza 

Facho, a propuesta del Grupo Parlamentario Acción Popular. Es 

decir, el número de miembros titulares de la comisión es de 27. 

Se ofrece el uso de la palabra a los señores congresistas que 

desean realizar algún informe. 

De no haber informes, pasamos a la siguiente sección Pedidos. 

Pedidos 

El señor PRESIDENTE.— Se ofrece el uso de la palabra a los 

señores congresistas que desean realizar algún pedido. 

De no haber pedidos, pasamos a la siguiente sección.  

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Me da el uso de la palabra, la 

congresista Monteza. 

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra a la 

congresista Monteza. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Sí, presidente. Muy buenos días. 

Saludos a todos los colegas congresistas presentes y a los que 

están virtualmente. 

Yo quisiera pedirle, presidente, que para la próxima sesión se 

agende el Proyecto de Ley 2997, que está desde del año 2022, 

proyecto de ley que propone eliminar de forma inmediata el uso 

de la imagen de la mujer en las páginas web publicadas con fines 

sexuales sin su consentimiento.  

Presidente, yo creo que este proyecto es importante y tiene mucho 

tiempo en la Comisión de Justicia. 

Le pediría que lo priorice para la próxima sesión, presidente. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Señora congresista, su pedido se tendrá en 

cuenta en su momento. 

Gracias, señora congresista. 
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Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Hay un primer punto.  

Para tratar este primer punto, no se encuentran el vicepresidente 

y el secretario de la comisión; por lo tanto, lo dejamos para 

más adelante y pasamos al segundo punto. 

Bien, quisiéramos pedir la anuencia de los señores congresistas, 

tanto los presentes acá como los que están en forma virtual, y, 

dado que no están el vicepresidente ni la secretaria, pediríamos 

poder dejar ese punto para después y pasar al segundo punto del 

Orden del Día.  

Si no hay ninguna oposición al respecto, pasamos al segundo punto 

del Orden del Día. 

Señores congresistas, como segundo punto de la agenda tenemos la 

reconsideración presentada por el señor congresista Waldemar 

Cerrón Rojas a la votación realizada en la cuarta sesión 

ordinaria, del 9 de octubre del 2024, en la que se rechazó el 

texto sustitutorio de los Proyectos de Ley 950, 7124 y otros, 

que propone la ley que modifica el Código Penal, Decreto 

Legislativo 635, para fortalecer el sistema garantista en los 

procesos penales, presentado en la fecha a las diez con cincuenta 

y cinco horas. (2) 

El párrafo segundo del artículo 58 del Reglamento del Congreso 

establece lo siguiente: "Las reconsideraciones se presentan por 

escrito luego de las votaciones y su aprobación requiere el voto 

de más de la mitad del número legal de congresistas."  

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista a los señores 

miembros de la comisión para que puedan registrar su voto. 

Señor secretario técnico, pase la lista. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Señores congresistas, se va a verificar la asistencia. 

Congresista Mita Alanoca. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, presente. 

Congresista Cavero… 

El señor PRESIDENTE.— Con las disculpas del caso, con la misma 

asistencia se va a ir al voto.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Correcto, señor presidente. 
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Se va a votar la reconsideración de la votación a los Proyectos 

de Ley 950, 7124, 7964 y 8393, presentado por el congresista 

Waldemar Cerrón. 

Congresista Mita Alanoca. 

El señor MITA ALANOCA (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Mita Alanoca, a favor. 

Congresista Cavero Alva (); congresista Paredes Castro. 

Congresista Paredes Castro, en contra. 

Congresista Acuña Peralta (); congresista Alegría García (); 

congresista Arriola Tueros. 

Congresista Arriola Tueros, a favor. 

Congresista Balcázar Zelada. 

El señor BALCÁZAR ZELADA (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Balcázar Zelada, a favor. 

Congresista Burgos Oliveros (); congresista Cerrón Rojas. 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Cerrón Rojas, a favor.  

Congresista Cutipa Ccama. 

Cutipa Ccama, en contra. 

Congresista Dávila Atanacio. 

El señor DÁVILA ATANACIO (BS).— Dávila Atanacio, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Dávila Atanacio, a favor.  

Congresista Echaíz de Núñez Izaga. 

Congresista Echaíz de Núñez Izaga, a favor. 

Congresista Jáuregui Martínez de Aguayo (); congresista Jiménez 

Heredia (). 

Congresista Cavero Alva, a favor. 

Congresista Jiménez Heredia (); congresista Monteza Facho. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Monteza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Monteza Facho, a favor, 

Congresista Morante Figari. 

El señor MORANTE FIGARI (SP).— Morante Figari, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Morante Figari, a favor. 

Congresista Jiménez Heredia, a favor. 
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Congresista Moyano Delgado. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Moyano, en contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Moyano Delgado, en contra. 

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, en contra. 

Congresista Jáuregui Martínez de Aguayo, en contra. 

Congresista Palacios Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, en contra. 

Congresista Paredes Gonzales (); congresista Ramírez García. 

Congresista Ramírez García, en contra. 

Congresista Jiménez Heredia cambia su voto; en contra. 

Congresista Tacuri Valdivia. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Tacuri Valdivia, en contra. 

Congresista Valer Pinto (); congresista Ventura Angel. 

Congresista Ventura Angel, en contra. 

El señor MORANTE FIGARI (SP).— Secretario técnico, Morante 

Figari, cambio mi voto: en contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— El congresista Morante Figari cambia su 

voto a favor a en contra. 

Congresista Paredes Gonzales. 

El señor PAREDES GONZALES (BM).— Paredes Gonzales, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Paredes Gonzales, a favor. 

Congresista Valer Pinto (). 

Congresista Acuña Peralta, en contra. 

Congresista Gonza Castillo. 

El señor GONZA CASTILLO (PL).— Gonza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Gonza Castillo, a favor. 

Señor congresista Burgos Oliveros, se está votando la 

reconsideración a la votación de los Proyectos de Ley 950, 7124, 

7964 y 8393, presentado por el congresista Waldemar Cerrón, 

segundo punto de la agenda. 
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Su voto, por favor. 

Congresista Burgos, en contra. 

Señor presidente, han votado nueve votos a favor, tres en contra, 

cero abstenciones. 

Ha sido rechazada la reconsideración. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor secretario.  

En consecuencia, ha sido rechazada, por mayoría, la 

reconsideración presentada por el señor congresista Waldemar 

Cerrón Rojas al texto sustitutorio de los Proyectos de Ley 950, 

7124 y otros, que propone la ley que modifica el Código Penal, 

Decreto Legislativo 635, para fortalecer el sistema garantista 

en los procesos penales. 

Señores congresistas, con la anuencia de todos los presentes en 

la mesa, así como de los que están de forma virtual, solicitamos, 

¿no?, poder abordar el primer punto; y si no hay oposición, 

continuamos. 

Señores congresistas, no habiendo ninguna manifestación al 

respecto, se da cuenta de la moción de censura presentada el 

miércoles 16 de octubre a las diecisiete con dieciséis horas a 

través del Sistema de Trámite Documentario, con el RU 1660979, 

en la que se propone censurar al presidente de la Comisión de 

Justicia y Derechos Humanos, señor Isaac Mita Alanoca. 

La moción ha sido suscrita por los congresistas Luis Arturo 

Alegría García, Juan Bartolomé Burgos Oliveros, Noelia Herrera 

Medina, María de los Milagros Jáuregui de Aguayo, Eduardo 

Castillo Rivas, David Jiménez Heredia, Marta Moyano Delgado, 

Alejandro Muñante Barrios, Tania Ramírez García y Héctor Ventura 

Angel. (3) 

En ese sentido, cuenta con las firmas necesarias previstas en el 

artículo 68 del Reglamento del Congreso, el 15% del número legal 

de miembros de la comisión. 

Se otorga el uso de la palabra a los congresistas que han 

suscrito la moción para que puedan fundamentarla por un tiempo 

no menor de cinco minutos.  

El señor secretario técnico dará lectura al documento 

mencionado. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Los congresistas de la República que suscriben… 

El señor MORANTE FIGARI (SP).— Presidente, Morante, un minuto, 

por favor. 

El señor PRESIDENTE.— Señor congresista, le damos el uso de 

palabra. 
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El señor MORANTE FIGARI (SP).— Presidente, entiendo que esta es 

una situación, me imagino, difícil para usted. Pero, siendo así 

de difícil para usted al plantearse una moción de censura a su 

presidencia, considero que, en tanto usted siga presidiendo la 

mesa en este acto, se complicaría un poco el tema. 

Yo consideraría, presidente, que por una cuestión de 

transparencia y de orden, debería cederle el espacio de la 

presidencia en este instante, cuando se está tratando este tema, 

al vicepresidente o, en su defecto, al secretario de la junta 

directiva de la comisión, ya que eso es lo que se estila cuando 

se ponen a debate mociones de censura a la presidencia, ya sea 

en el caso del Congreso o de la comisión. 

Eso es lo que le pediría, presidente, porque creo que, por 

decoro, debería hacerse eso. 

Gracias. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Presidente, ¿me permite? 

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra, señora 

congresista Moyano. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Sí, presidente. 

Como dice la congresista Morante, no es una situación obviamente 

cómoda.  

No está el vice ni el secretario, pero también puede usted 

delegar en este momento a un miembro que esté presente 

físicamente en la sesión para que la pueda conducir. No sé si 

puede ser el congresista Balcázar o quien esté ahí presente 

físicamente para que pueda conducir la sesión. 

También se puede recurrir a eso, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Bien, gracias, señora congresista. 

En realidad, no está presente ni el vicepresidente ni la 

secretaria… 

El señor PAREDES GONZALES (BM).— La palabra. 

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra al 

congresista Paredes. 

El señor PAREDES GONZALES (BM).— Sí, muchas gracias, presidente. 

Buenos días. 

Algo de esto ha sido justificación el día de la reunión de Junta 

de Portavoces en lo que significa interpelaciones u otro tipo de 

control político. Uno es el acuerdo unánime de presencialidad.  

También se ha venido sosteniendo el tema de la inconcurrencia en 

momentos en que se va a tratar un proyecto de ley de la mesa 

directiva de cada comisión. Inclusive, el año pasado ameritó que 

en algunas comisiones se decida que un congresista, en caso de 
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ausencia de los tres miembros de la mesa directiva de la 

comisión, pudiera asumir la función de sustentación del 

dictamen. 

En todo caso, yo creo que esta es una situación excepcional. Por 

lo tanto, considero que debieran estar los miembros de la mesa 

directiva y, si no están, yo propondría, presidente, que sea 

sometido a voto para que este tema se toque en la siguiente 

sesión, o, de lo contrario, se convoque a una sesión 

extraordinaria. Estamos hablando del caso de una autoridad de la 

comisión, no de un congresista común y corriente; más allá de si 

el Reglamento permitiría que alguno de los congresistas pudiera 

asumir la conducción temporalmente, cosa que no está 

establecido. 

En consecuencia, presidente, considero que el punto debe ser 

materia de la siguiente sesión.  

Gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor congresista. 

Le damos el uso de la palabra al congresista Balcázar. 

El señor BALCÁZAR ZELADA (PL).— Sí, muchas gracias.  

Yo creo que el colega Paredes tiene razón en el sentido de que 

debemos convocar una sesión extraordinaria para ver este tema, 

a fin de poder contar también con el señor vicepresidente y el 

secretario. Obviamente, la sesión se suspende, porque el 

cuestionamiento se hace precisamente para que usted se ponga de 

lado para que la sesión continúe. Pero, repito, no están 

objetivamente los colegas, se convoque a una sesión 

extraordinaria al más breve plazo para ver este único punto, 

señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Presidente, pido la palabra, el 

congresista Montalvo. 

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra al 

congresista Montalvo. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Gracias, presidente. Buenos días, 

colegas presentes y colegas que están virtualmente. 

En vista que no está el vicepresidente ni el secretario, hay que 

respetar el Reglamento y la Constitución Política, artículo 139, 

numeral 3).  

Entonces, que se convoque para una próxima sesión para tratar su 

caso, presidente.  

Gracias, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor congresista. 
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Le damos el uso de la palabra al congresista Flavio Cruz. 

El señor CRUZ MAMANI (PL).— Sí. Presidente, saludos a usted, a 

todos los congresistas presentes y a los que están en la 

plataforma virtual también. 

Solo quería allanarme a lo que están planteando los congresistas 

de manera que podamos garantizar un procedimiento debido, no 

incurrir en arbitrariedad, y basándonos en la reglamentación. 

Creo que la sustentación de los autores de la moción debería ser 

presencial; creo es lo más correcto, y, a partir de ahí, 

desarrollar la sesión necesaria. Creo que una extraordinaria va 

a ser la más correcta, presidente. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor congresista. 

El señor CAVERO ALVA (AP-PIS).— Presidente, la palabra, por 

favor, el congresista Cavero. 

El señor PRESIDENTE.— Señor congresista Cavero, le damos el uso 

de la palabra. 

El señor CAVERO ALVA (AP-PIS).— [Orador 3] Presidente, yo me 

encuentro en este momento camino a la sesión. Ya he registrado 

mi asistencia de forma virtual, como la gran mayoría de 

parlamentarios que han intervenido esta mañana.  

Sin embargo, coincido absolutamente con la congresista Martha 

Moyano en que, el sentido de que cuando no están presentes el 

vicepresidente o el secretario, puede asumir la presidencia para 

un caso excepcional como este cualquier miembro de la comisión 

que esté presente. De hecho, esto ocurre cuando se elige a la 

mesa directiva, ya que es el miembro de mayor edad quien asume 

la presidencia temporalmente para elegir al presidente y la mesa 

directiva de las comisiones, presidente, lo cual es 

perfectamente reglamentario, es parte de la práctica 

parlamentaria poder hacerlo. 

Así que rechazo a quienes están insinuando, presidente, de mi no 

presencia en este momento o la de la secretaria pueda significar 

alguna obstrucción para tocar este tema. 

Yo no estoy presente porque he tenido un inconveniente. Estoy en 

camino a la sesión, presidente; pero esto no significa ningún 

tipo de obstáculo para poder votar y ver este tema, presidente. 

Quiero dejar claro a quienes están planteando esto, que tampoco 

están presentes, presidente, en la sesión que estamos abordando. 

El señor PRESIDENTE.— Bien, señores congresistas, habiendo 

escuchado opiniones tanto a favor como en contra… 

A ver, le damos la palabra al congresista Valdemar Serrón. 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Sí. 
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Señor presidente, yo por... no hay un tema de desesperación, 

¿no? Porque acaba de decir el congresista Cavero que está camino 

a la comisión, y supongo que los que han planteado la censura 

también deberían estar aquí.  

Entonces, siendo también nosotros de la misma bancada, va a ser 

un poco complejo que estemos en la dirección. 

En ese sentido, yo pido un cuarto intermedio hasta que puedan 

estar los congresistas de manera presencial, como debe ser, señor 

presidente, o, de repente, en estos momentos podríamos plantear… 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— Presidente, la palabra, Germán 

Tacuri. 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— … una sesión extraordinaria, a 

pedido de quienes estamos presentes, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor congresista. 

Le damos la palabra al congresista Tacuri. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— Muchas gracias, señor 

presidente. El saludo a todos los colegas congresistas. 

El pedido de ahora me sumo a los puntos de vista de que debe ser 

una sesión extraordinaria. En todas las gestiones que hubo desde 

el inicio de nuestra gestión, no hemos tenido una situación tal, 

y creo que debe ser presencial en una sesión extraordinaria, y 

todos los miembros debemos estar presentes. No esperar de que 

estoy en camino o que voy a participar.  

Yo creo que usted debe tomar la decisión de generar una sesión 

extraordinaria para tratar ese primer punto.  

Y sería importante que ahora se suspenda la sesión hasta esa 

nueva sesión extraordinaria.  

Muchas gracias, presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Bien… 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Presidente, pido la palabra. 

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra al señor 

congresista Montalvo. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— A ver, colegas, miren, hay que 

respetar la Constitución. ¿Qué dice el artículo 139? Son 

principios y derechos de la función jurisdiccional. El numeral 

3, dice: "La observancia del debido proceso y la tutela 

jurisdiccional. Ninguna persona puede ser desviada de la 

jurisdicción predeterminada por la ley, ni sometida a 

procedimientos distintos de los previamente establecidos, ni 

juzgada por órganos jurisdiccionales de excepción ni por 

comisiones especiales creadas al efecto, cualquiera sea la 

denominación".  
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Entonces, colegas congresistas, hay que respetar el debido 

proceso.  

Gracias, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor congresista. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Señor presidente, 

buenos días.  

El señor PRESIDENTE.— Le damos el uso de la palabra al señor 

congresista… 

El señor VALER PINTO (SP).—  

Presidente, por favor, congresista Valer, no sé si puede 

considerar mi asistencia. Muchas gracias, muy amable, buenos 

días con todos. 

El señor PRESIDENTE.— Que se le considere, señor secretario, su 

asistencia del congresista Valer. 

El señor VALER PINTO (SP).— Muy amable, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Bien, señores congresistas, habiendo estas 

dos posiciones...  

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Señor presidente, 

disculpe, soy el congresista Lizarzaburu. Le había pedido 

permiso para intervenir. 

El señor PRESIDENTE.— Señor congresista, disculpe, le damos el 

uso de la palabra. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Muchas gracias, señor 

presidente.  

No pertenezco a la comisión, pero tenía que sustentar el día de 

hoy un tema, entonces me oponía a que se clausure o se cancele 

la sesión del día de hoy para yo poder exponer. 

Asimismo, ha sido inevitable que escuche todo lo que se ha estado 

conversando en los últimos diez minutos respecto a lo que a su 

persona atañe la comisión. Y yo, la verdad, en mi humilde 

opinión, es que debería elegirse a alguien de los que están 

presentes y tratar de avanzar y hacer las cosas rápido. Hay un 

montón de gente en la sesión, todos pueden votar tanto virtual 

como presencialmente, y avanzar porque tenemos que avanzar, ¿no?  

Y vamos... lo digo sin ánimo de nada contra usted, señor 

presidente. Estoy regresando yo de una suspensión de un mes, y 

acá lo que queremos es productividad para la patria y para la 

Nación. 

Nada más, señor presidente. Y ojalá no se cancele la sesión para 

yo poder exponer el tema contra la delincuencia. 

Gracias. 
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El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor congresista. 

Bien, recogiendo las opiniones, pues vamos a convocar una sesión 

especial a fin de que se trate especialmente, como lo han dicho 

los congresistas, que es especialmente sobre este punto. 

Bien, señores congresistas, no habiendo más puntos por tratar en 

la presente sesión, solicito la dispensa de la aprobación del 

Acta para tramitar los acuerdos adoptados en la presente sesión. 

(4) 

Los señores congresistas que se opongan a la dispensa solicitada, 

sírvanse de expresarlo. 

Aprobado.  

Se da por aprobada la dispensa. 

Señores congresistas, siendo las ocho y cincuenta y dos minutos, 

se levanta la sesión. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Espero programen la 

intervención del proyecto de ley contra la delincuencia en la 

próxima sesión, señor presidente.  

Saludos a todos. 

—A las 08:52 h, se levanta la sesión. 


